

民主港社区多措并举助推文明城市长效管理

以问题为导向，增强居民幸福感

文明城市常态长效，是一场不停歇的幸福接力。南通开发区中兴街道民主港社区党委坚持以问题为导向，以居民需求为出发点，铆足干劲、加足马力、振奋精神、坚守岗位，全身心投入到文明长效管理工作当中。

旧房“逆生长”，老旧小区旧貌换新颜

作为民主港社区“年龄”最大的老旧小区，民主新村一直都是文明城市创建中的一处薄弱环节。曾几何时，一提到民主新村，居民们无不愁眉不展。不是吐槽它楼道脏乱破旧，就是抱怨房屋漏水，小区环境脏乱。对此，服务此处的网格长王美华说：“民主新村建成时间早，历史欠账多，基础设施薄弱。在小区新建之初，无法料及现在汽车遍地走的生活需求。”

对照现实需求和文明城市创建的总体规划，民主港社区党委因势利导，开展民主新村老旧小区总体提升

方案。方案针对居民反映较大的房屋外墙脱落、漏水、楼道脏乱、小区绿化不整洁、停车位规划不整齐、流浪狗众多等民生问题进行一一整治，一一落实。

为确保规划得以落实，自10月18日起，中兴街道党工委、办事处还下派机关干部长期驻守，就地开展现场办公，协助社区党委解决创建过程中的各类问题。

面对小区面貌的改变，不少居民竖起了大拇指。“最近小区里开工的小项目不少，楼道出新、杂物清理、绿化修整，着实让我们的小区面貌改变不少。”家住民主新村8号楼的居民袁思彬说。

志愿“红马甲”，创文路上你我携手

身穿红马甲，佩戴红袖套，以“铁脚板”丈量每个街巷，以“老鹰眼”巡视每个角落。用实干和实绩践行“两在两同”，为创建全国文明典范城市持续贡献力量。

除了在大环境上改变老旧小区的原有面貌，民主港社区党委还积极动员党员志愿者、网格长们走街串巷，用实际行动规范小区居民行

为，提升市容市貌。

在星通花园及沿街店铺外，志愿者们采取现场教育纠正和取证拖移相结合的处理方式，灵活治理非机动车乱停乱放；在星宇花园清理的第一线，志愿者们不怕脏、不怕累，让众多垃圾点、卫生死角焕然一新；在社区新时代文明服务站，志愿者们用微笑和声音营造小区文明的精彩一瞬。

服务“零距离”，清理垃圾解民忧

“窗口的垃圾山终于被清理掉了！”说起垃圾山，民主新村的龚阿姨要给个大大的“赞”。她说，以前这里是一个垃圾堆放场，多少年来的垃圾一层压着一层，只要一开窗就臭不可闻。

为了给居民提供良好的生活环境，10月21日，民主港社区党委结合创文创建，将比邻小区的垃圾堆放点列为重点清理对象。

本报通讯员陈辉

紫琅社区倾力打造特色“楼道文化”

优化人居环境，让小区更温馨

晚报讯 “现在回家一走进小区单元楼栋，看到崭新的楼道文化墙，心情就非常舒畅。”1日，家住南通开发区小海花园3幢居民陈雪兰满怀喜悦地说。

前不久，小海街道紫琅社区下辖的小海花园以单元楼道文化建设为抓手，通过打造各具特色的楼道文化，把社会主义核心价值观落细、落小，引导居民不断提升内在修养。

此次社区楼道文化墙的建设围绕“一楼一主题，一门栋一特色”，以“社会主义核心价值观、新发展理念、绿色环保公益、忠孝礼仪”等为主题，展示在各单元楼道内，传递信息的同时让人倍感亲切温馨。

而在一个月前，紫琅社区党支部

发挥“红色引擎”作用，通过召开居民代表会议，深入推进协商共治共建项目。从最初的几个楼道试点，到如今把小海花园全部建成27个楼道文化墙、4大主题特色楼道，营造出“小楼道，大和谐”的文化氛围，进一步激发居民自觉创文热情，带头并监督禁止乱贴乱画、乱堆放杂物、乱扔纸屑等不文明行为。

紫琅社区党支部书记朱永辉表示，社区倾力打造“特色楼道文化”，是“我为群众办实事”系列项目之一，旨在进一步优化人居环境，提升居民文明素质，营造孝老爱亲、和睦邻里、团结互助的氛围。

通讯员黄建平

长新社区联合各方整治马路市场 摊位规范了 环境整洁了

晚报讯 “以前马路市场既影响市容又堵塞交通，经过改造后的便民疏导点，摊位规范了、环境整洁了，真是为老百姓办了件大好事。”1日，家住万和家园的居民秦振芳望着干净整洁的马路感叹道。

万和家园南侧路马路市场一直是南通开发区新开街道长新社区文明创建的难点和痛点。占道经营、垃圾遍地、车辆违停、噪声污染等问题已经存在了五六年，导致周边道路拥堵、环境脏乱差，老百姓苦不堪言。

今年9月，社区联合街道执法办、市场监管等部门齐抓共管，对马路市场进行专项整治。拆除摊贩私自搭建的违章棚

披、清理垃圾，同时确定临时疏导点升级改造方案，并于9月23日开始施工。

10月23日，万和家园南侧路便民疏导点正式投入使用，疏导点占地680平方米，共设88个摊位。凌晨5点疏导点内秩序井然，各摊位均按照要求摆放整齐，对垃圾规范处理。前来买菜的市民在秩序员的引导下，有序停放车辆，文明采买。

下一步，社区将组织志愿者队伍，联合环卫、物业，对便民疏导点常态化开展文明创建巡查整治工作，保持整治成效，根治马路市场“顽疾”，有效提升辖区环境和居民满意度。

通讯员顾新宇



节能宣传

近日，崇川区新城桥街道城南新村社区党委、工会联合国网南通市供电公司通电先锋党员服务队，开展低碳节能宣传活动。

于婷婷



感受茶艺文化 提升居民素养

晚报讯 近日，崇川区唐闸镇街道新华社区开展茶艺文化进社区交流活动，提升居民文化素养。

此次活动，社区特邀茶艺师为社区居民讲解茶文化，教授居民辨识茶叶，了解我国的茶叶产区以及泡茶的方法。

通讯员陈嘉琪

开展文化实践 传递爱国热情

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道朝晖社区“初心热线”工作站、居家养老服务站、网格，组织辖区老年居民开展“热爱国家热爱党”主题拼贴画活动。

“初心热线”工作站通过定期开展各类活动，充分发挥离退休干部在引领、宣传、凝聚群众等方面的政治优势，潜移默化传递爱党爱国思想。

通讯员郭琦婧

学习先贤事迹 接受思想洗礼

晚报讯 近日，崇川区永兴街道越江社区“燎原社”组织社区党员、退役军人、特殊家庭人员走进南通群英馆，开展“崇尚先进，见贤思齐”党史学习教育。

越江社区党委将持续开展特色鲜明、形式多样的党史学习教育，用好用足本地红色资源，推动社区建设发展再上新台阶。

通讯员於晓亮

开展垃圾分类 倡导绿色生活

晚报讯 近日，崇川区城东街道德民社区保洁站、绿之友社团、工会组织辖区企业志愿者走进社区开展垃圾分类宣传活动。

志愿者们为社区居民发放垃圾分类指导手册及环保袋，并详细讲解“四类”垃圾如何正确分类投放，让居民进一步认识垃圾分类的重要性。

通讯员王卓君